

今日汝州

中共中央 国务院转发《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》

据新华社北京6月15日电 近日,中共中央、国务院转发了《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025年)》(以下简称《规划》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划》明确提出,到2025年,公民法治素养和社会治理法治化水平显著提升,全民普法工作体系更加健全。公民对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高,全社会尊法学法守法用法的自觉性和主动性显著增强。多层次多领域依法治理深入推进,全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善。全民普法制度完备、实施精准,评价科学、责任落实的工作体系基本形成。



扫码看《规划》全文

2021年6月16日
星期三
农历辛丑年五月初七

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2859 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉,汲取我们党和国家的历史经验,正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要,对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,加强思想舆论引导,坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出,中国有了中国共产党执政,是中国、中国人民、中华民族的

一大幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史,就不难发现,如果没有中国共产党领导,我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就,也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中,深化对党的信赖,坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问

题上,我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出,要广泛开展爱国主义教育,让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党,为什么必须坚持走中国特色社会主义道路,实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史,守住党领导人民创立的社会主义伟大事业,世世代代传承下去。

刘文海调研我市非物质文化遗产保护工作

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 6月15日下午,平顶山市委副书记刘文海到我市调研非物质文化遗产保护工作。市委副书记、市长刘鹏陪同调研。

刘文海一行先后到汝州市弘宝汝瓷文化园、汝州八大碗、金康医院实地调研,与非物质文化遗产传承人交谈,了解非物质文化遗产传承与发展现状,并听取相关负责人对非物质文化遗产发展的意见与建议。

刘文海指出,非物质文化遗产源于传统生活,是人类知识、智慧、创造的结晶,保护非遗要坚持群众性原则,立足于当代,融入百姓生活,适应当下找寻生存土壤。要运用新理念、新手段、新方式传播非遗,不拘一格,拓宽思路、渠道选拔培育传承人。刘文海指出,非遗的保护发展要坚持开放性原则,与时俱进,结合当下老百姓生产生活状况、文化消费状况,转化创新,创作出人们喜闻乐见的作品、产品。要科学运用新技术谋划新业态,以科技创新促进非遗转型发展。要挖掘非遗文化内涵,实施融合发展,探索新路径和新方向开发新文创,激活非遗新的生命力,实现非遗价值最大化。

市委副书记陈淑雅、市人大常委会副主任王沧海、市政府副市长张平怀参加调研。

按国家有关法律规定签订劳动合同,受聘人员合同每期3年。

统一培训。对社工统一安排岗前培训和定期培训,提升综合素质和业务能力。同时,对乡镇、街道分管领导和民政所长、敬老院院长等进行专题培训,推动基层理解、支持、配合相关工作。

统一督导。成立汝州市社会工作服务指导中心,科学建立绩效评价服务体系,同第三方合作对站点成效、项目督导、资金使用等情况进行全程监测评估,保障实施质量。目前,汝州市21个乡镇、街道社会工作服务站全部挂牌成立,42名社工正式进驻社工站开展工作,走访抽查低保户,巩固脱贫攻坚成果,兜牢民生保障底线。

“社工站工作人员的加入强化了社会救助经办人员力量,我们也会坚持以群众需求为导向,充分整合社会资源,抓好人才培育和管理,让社会工作服务站成为社区工作中的便民直通车,不断提升群众对社会工作的满意度、获得感。”市民政局相关负责人表示。

我市「五统一」实现社工站全覆盖

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 日前,记者从市民政局获悉,目前我市21个乡镇、街道已实现社会工作服务站全覆盖。

据介绍,社会工作服务站主要开展社会救助、儿童关爱保护、社区治理、社会事务和志愿服务,是新时期基层社会治理的重要载体,对构建共建共治共享的社会治理格局、提升基层社会治理水平和能力具有重要作用。为建好社工服务站,我市切实做到“五统一”打通服务群众最后一公里。

统一招聘。参照公务员招考模式,实行全市统一招录,把素质高、愿意扎根村居的青年选聘到社工站岗位上。

统一薪酬。按照每人每月扣除社保费用后2500元的标准执行,社会保险及住房公积金按国家有关规定缴纳,个人应缴部分从工资中代扣。

统一管理。各乡镇街道民政所长兼任站长,由综合素质好、专业水平高的社工担任副站长,负责日常工作;汝州市广成人才中介服务事务所与聘用人员

安全生产

洗耳河街道开展「拉网式」地毯式

安全生产大排查大整治

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟) 为保障广大人民群众的生命财产安全,从6月15日起,洗耳河街道办事处组织多部门联合开展安全大排查大整治专项行动。

据了解,此次整治活动分两个阶段进行,从6月15日至8月31日为第一阶段,8月31日至10月31日为第二阶段。为确保专项行动顺利实施,该街道专门成立街道党工委书记任第一组长、办事处主任任组长的专项行动领导小组,抽调办事处党政办、安监办、纪工委等11个部门工作人员,按照“全区域、无死角、大安全”的要求,对辖区各社区(村)、各行业领域、各类企业开展“拉网式”“地毯式”安全生产大排查大整治。此次排查整治重点检查危险化学品、畜牧养殖、消防、建筑施工、冶金工贸、水利、电力、农机、特种设备、防溺水、农业生产、教育、燃气、人员密集场所等重点行业领域。

各社区(村)、各有关部门明确排查整治任务。各生产经营单位进行全面深入、细致彻底的自查自改。按照相关法律法规、技术标准要求和规程规范,对本单位安全生产状况进行全面评估,认真检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节,排查出的隐患问题要列出清单,建立台账,制订整改方案,对账销号。各社区(村)党支部书记对辖区重点企业带队检查,其他“两委”成员组织对分管领域的安全检查,并建立安全大排查、大整治详细台账留存备查。

6月15日下午,该街道联合检查组对辖区部分餐饮行业的食品安全生产情况进行检查。针对检查中发现问题,检查人员立即下发整改通知书,并要求限期整改到位。

“下一步,我们将对检查中出现的自查自改不认真、隐患整治不彻底、大排查、大整治责任不落实、组织不得力、执法不严格等情况,严肃追究企业和相关单位责任人的责任。”该街道相关负责人表示。

防风险 除隐患

市住建局开展城镇燃气安全整治行动



本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李晨霄) “你们企业储瓶间的防火分隔设置不符合规范,日常的防火巡查制度落实不到位,我们现在的防火巡查制度落实不到位,我们现在要下达整改通知书,请你们按照整改通知书的期限要求,抓紧落实整改。”市住建局燃气安全联合检查组的工作人员说。

6月15日,市住建局联合消防大队、市场监管局来到三源液化气站检查燃气安全使用工作。联合组对该企业防火巡查记录、值班记录,检查了消防设施设备是否完好有效、有无违规用气



等情况,重点对燃气使用管理、燃气安全设施维保与运行以及燃气安全日常管理等情况进行了排查,对现场发现的安全隐患,当场下达整改通知书,责令各单位限期整改。

为深入开展城镇燃气安全专项整治行动,自6月14日起,市住建局组织相关人员与市消防大队、市场监管局等单位形成联合执法检查组,对我市天然气加气站、住宅小区、农贸市场、学校饭店等燃气使用领域进行专项整治,督促各单位落实安全管理,消除风险隐患。

端午假期,汝州旅游综合收入 3947.8 万元

本报讯 (融媒体中心通讯员 王文姬 马雨蒙) 6月15日,笔者从汝州市文化广电和旅游局获悉,端午节假期虽然阴雨相间,但到汝游客热情依然高涨。据统计,节日期间全市共接待游客9.88万人次,实现旅游收入3947.8万元。

据汝州市文化广电和旅游局党组书记张志强介绍,端午假期,汝州市旅游市场平稳有序,运行良好,未发生重大安全事故和投诉事件,主要客源以散客自驾游为主,以汝州本地和周边地市为主。

端午假期,恰逢高考结束、瓜熟黄时节、暑假来临之际,汝州市传统旅游景点持续火爆,以风穴寺、九峰山、怪坡、汝河沙滩公园为

代表的传统景点吸引了大量游客,其中,九峰山景区举办的汝州市首届端午龙舟竹筏大赛,吸引了众多游客走出空调房,畅游在水世界的浪花当中;风穴寺景区景色宜人,吸引了众多游客、香客前来祈福;怪坡风景区推出的门票减免活动,北极光、笑掉大牙、疾风手快等项目迎来了众多游客前来参观体验。

此外,乡村游、民宿游成汝州市旅游市场的闪亮名片。假日期间,以休闲养生为特色的温泉镇多家温泉康度假度吸引了大批周边城市游客。华予生态园、弘宝汝瓷文化园、王湾窑洞民俗村等为代表的乡村旅游点更是吸引了大量游客前来亲近自然,享受田园诗画和民宿旅游的乐趣。

百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

放声歌唱给党听



为庆祝中国共产党成立100周年,激发广大青少年学生爱党爱国爱家乡的热情,近日,庙下镇第一初级中学组织开展了庆祝建党100周年合唱比赛。

一首首红色经典、一句句时代强音,都在学子激昂嘹亮的歌声中回响。一颗颗赤子之心,一腔腔报国情,生动演绎了一堂堂融合家国情怀、青春奋进的“思政大课”。通过合唱比赛,振奋了师生精神,凝聚了师生力量。

张亚萍 摄

本报讯 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 梁鹏浩) “今年是建党100周年,我们用这个方式祝福党的百年华诞,希望我们的党永远年轻。”6月12日,在丁永福、安秀兰夫妇家中,安秀兰拉着钟楼街道党工委副书记宋昕磊的手说道。

丁永福、安秀兰夫妇是钟楼街道二里店社区人,今年都已经75岁高龄,丁永福有着50年党龄,安秀兰也有40余年党龄,他们都是从汝州市领导干部岗位上退休的老党员。退休以后,他们不忘学习党的新思想理论,时刻关注着汝州的改革发展。尤其是近年来,汝州的大发展给他们带来了很大震撼,他们想着为汝州的发展再出一把力。

在中国共产党的百年华诞来临之际,丁永福、安秀兰夫妇向汝州市委组织部缴纳了2000元党费。

二里店社区是丁永福、安秀兰的籍贯地,他们对二里店有着很深厚的感情,虽然他们长期在外工作,但是依然关注着家乡的发展。近年来,二里店党组织带领干群完成了拆迁、征地、棚改建设、回迁等重大任务。近期,二里店社区就要启动一期安置房回迁的分房程序。家乡这些变化,他们都看在眼里,深知共产党的领导是二里店发展的根本。

“二里店的巨大变化,是二里店几代共产党人和居民努力奋斗的结果,我们希望二里店的明天更美好。”丁永福说道。他们和家中兄弟丁永庆、杨占英夫妇商量,要为二里店的发展和党建事业添砖加瓦,就又拿出了1万元捐给二里店社区党总支,用于支持党建活动和党员教育事业。

“老党员、老干部是党组织的宝贵资源,他们每个人都是一部活脱脱的汝州党史,是汝州党



宋昕磊(左)和安秀兰(右)

建和改革发展的亲历者。在下一步的党史学习教育中,钟楼街道党工委将邀请老党员进机关、进社区、进学校,用自己的亲身经历为青年人讲授汝州党史,让每一

特别的爱献给党

一位青年了解党的光辉历程,增强对中国特色社会主义道路必然性的理解,坚定“四个自信”,让党史学习教育走实走深。”钟楼街道党工委副书记彭永锋表示。